

Додаток  
до наказу начальника обласної  
військової адміністрації  
від 15.05.2024 № 98/2024н

**ІНФОРМАЦІЯ**  
**про хід виконання у 2023 році програми охорони навколишнього**  
**природного середовища Хмельницької області**  
**на 2021-2025 роки**

Програму охорони навколишнього природного середовища Хмельницької області на 2021-2025 роки затверджено рішенням обласної ради від 08.04.2021 року № 43-4/2021.

У 2023 році упроваджувалася реалізація пріоритетних напрямів та конкретних заходів у сфері охорони навколишнього природного середовища:

**1. Поліпшення екологічної ситуації та підвищення рівня екологічної безпеки:**

проведено роботи із заміни зношених теплових мереж на попередньо ізольовані труби – 32542,061 тис. грн (місцевий бюджет, кошти інших джерел);

проведено роботи із заміни конвективних поверхонь котлоагрегатів – 3946,729 тис. грн (кошти інших джерел);

проведено роботи із заміни палинкових пристроїв котлів (технічне переоснащення) – 4257,482 тис. грн (кошти інших джерел);

проведено роботи з відновлення ізоляції теплових мереж – 58,537 тис. грн (кошти інших джерел);

збільшено (оновлено) рухомий склад електротранспорту – 2216,992 тис. грн (кошти інших джерел);

оновлено рухомий склад автотранспорту, який працює на автобусних маршрутах – 30999,0 тис. грн (місцевий бюджет);

проведено реконструкцію котелень комунального підприємства “Славутське житлово-комунальне об’єднання” – 8265,1 тис. грн (місцевий бюджет, кошти інших джерел);

проведено реконструкцію систем роздільної каналізації, каналізаційних мереж і споруд на них, у тому числі у м. Славута – 425,1 тис. грн, 186,2 тис. грн (місцевий бюджет, кошти інших джерел);

забезпечено встановлення та закріплення меж прибережних смуг у природі (на місцевості) – 350,0 тис. грн (місцевий бюджет);

проведено роботи з капітального ремонту “Відновлення та підтримання сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану річки Збруч з влаштуванням рекреаційних зон в її заплаві та з одночасною рекультивацією порушених земель на частині території Сатанівської селищної ради Хмельницької

області” – 20 000,0 тис. грн (кошти обласного фонду охорони навколишнього природного середовища);

проведено капітальний ремонт з відновлення та підтримання сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану русла річки Тростянець на території міста Городок Хмельницької області – 3382,50 тис. грн (місцевий бюджет);

проведено заходи щодо відновлення і підтримання сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану річок, а також заходи для боротьби зі шкідливою дією вод (біологічна меліорація водних об’єктів, винесення водоохоронних зон в природу, упорядкування джерел, очищення русел від дерев, що потрапили до них унаслідок проходження весняних повеней, будівництво протиповеневих водосховищ і дамб тощо: річка Південний Буг у межах м. Хмельницький – 4145,0 тис. грн (місцевий бюджет);

проведено роботи із забезпечення екологічно безпечної ліквідації стихійних сміттєзвалищ шляхом збирання, перевезення, оброблення, утилізації, видалення відходів на територіях Старокостянтинівської – 8670,8 тис. грн, Хмельницької – 743,941 тис. грн, Ізяславської – 241,37 тис. грн, Дунаєвської – 1003,4 тис. грн, Полонської – 49,98 тис. грн міських, Грицівської – 77,7 тис. грн, Старосинявської – 67,3 тис. грн, Понінківської – 490,0 тис. грн селищних, Лісовогринівської – 49,5 тис. грн, Судилківської – 19,81 тис. грн сільських рад (кошти місцевих бюджетів);

забезпечено екологічно безпечне збирання, перевезення та утилізацію побутових ламп розжарювання – 356,972 тис. грн (обласний фонд охорони навколишнього природного середовища).

## **2. Припинення втрат біологічного та ландшафтного різноманіття і формування екологічної мережі:**

розроблено документацію із землеустрою для територій та об’єктів природно-заповідного фонду (проектів землеустрою з організації та встановлення меж територій природно-заповідного фонду) зі встановленням меж у природі (на місцевість) територій та об’єктів природно-заповідного фонду Хмельницької області – 8320,962 тис. грн (обласний фонд охорони навколишнього природного середовища);

розроблено документацію із землеустрою для територій та об’єктів природно-заповідного фонду (проектів землеустрою з організації та встановлення меж територій природно-заповідного фонду) зі встановленням меж у природі (на місцевість) територій природно-заповідного фонду Хмельницької територіальної громади, а саме: “Сквер імені Володимира Івасюка”, “Сквер імені Кузьми Скрябіна”, Парк “Заріччя” – 24,0 тис. грн (місцевий бюджет);

забезпечено утримання об’єктів природно-заповідного фонду та забезпечення дотримання заповідного режиму, у тому числі: реалізація проектних рішень з утримання, реконструкції територій та об’єктів природно-заповідного фонду; встановлення і поновлення інформаційних щитів, інформаційно-охоронних та межових охоронних знаків на об’єктах природно-заповідного фонду, облаштування і благоустрій на об’єктах природно-заповідного фонду – 11710,3 тис. грн (місцевий бюджет);

проведено будівництво та облаштування притулків для утримання безпритульних тварин – 979,0 тис. грн (місцевий бюджет, кошти інших джерел).

### **3. Підвищення рівня суспільної екологічної свідомості:**

проведено наукові дослідження та проектні розроблення відповідно до напрямів природоохоронних заходів – 74,153 тис. грн (місцевий бюджет);

організовано проведення оцінки впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки – 66,8 тис. грн (державний бюджет, кошти інших джерел).

### **4. Організація системи екологічного моніторингу довкілля:**

створено системи стаціонарних та мобільних пунктів моніторингу стану атмосферного повітря, здійснення моніторингу у галузі охорони атмосферного повітря: м. Хмельницький – 765,008 тис. грн (місцевий бюджет);

створено системи моніторингу стану повітря, ґрунту та підземних вод на полігонах побутових відходів – 10,3 тис. грн (кошти інших джерел);

проведено контроль за станом атмосферного повітря на межі санітарно-захисної зони та на виробничій території полігонів побутових відходів – 10,7 тис. грн (кошти інших джерел);

Детальну інформацію про виконання у 2023 році заходів програми охорони навколишнього природного середовища Хмельницької області на 2021-2025 роки наведено у додатку до цієї інформації.

Заступник директора Департаменту  
природних ресурсів та екології обласної  
військової адміністрації

Ірина КЛІПАЦЬКА